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해설

정답 ⑤

먼저 각 부처가 포럼에 참석한다고 가정하여 이를 정하면 다음과

같다.

· a : 산업단지처가 포럼에 참석한다.

· b : 기술심사처가 포럼에 참석한다.

· c : 사업계획실이 포럼에 참석한다.

· d : 총무고객처가 포럼에 참석한다.

· e : 공공분양사업처가 포럼에 참석한다.

· f : 비상계획실이 포럼에 참석한다.

· g : 스마트도시개발처가 포럼에 참석한다.

a~g를 바탕으로 주어진 조건은 다음과 같이 정리할 수 있다.

1) a → ~b(b → ~a)

2) c → ~d

3) e → f

4) ~g → ~b

5) g, e, b 중 하나 이상은 참석할 수 없다.

6) ~e → b

7) ~b → c

a → ~b이므로 여섯 번째 조건의 대우(~b → e)와 세 번째 조건에

따라 a → ~b → e → f가 되며, 일곱 번째 조건과 두 번째 조건에

따라 ~b → c → ~d가 성립한다. 따라서 산업단지처가포럼에

참석하면 사업계획실과 공공분양처, 비상계획실이 포럼에

참석하며, 기술심사처와 총무고객처는 포럼에 참석하지 않는다.

이때, 기술심사처가 포럼에 참석하지 않으므로 공공분양사업처와

기술심사처, 스마트도시개발처 중 하나의 부처 이상은 참석할 수

없다는 다섯 번째 조건만으로는 스마트도시개발처의 포럼 참석

여부를 알 수 없다.

정답 ①

먼저 각 부처가 포럼에 참석한다고 가정하여 이를 정하면 다음과

같다.

· a : 산업단지처가 포럼에 참석한다.

· b : 기술심사처가 포럼에 참석한다.

· c : 사업계획실이 포럼에 참석한다.

· d : 총무고객처가 포럼에 참석한다.

· e : 공공분양사업처가 포럼에 참석한다.

· f : 비상계획실이 포럼에 참석한다.

· g : 스마트도시개발처가 포럼에 참석한다.

a~g를 바탕으로 주어진 조건은 다음과 같이 정리할 수 있다.

1) a → ~b(b → ~a)

2) c → ~d

3) e → f

4) ~g → ~b

5) g, e, b 중 하나 이상은 참석할 수 없다.

6) e → b

7) ~b → c

a → ~b이므로 일곱 번째 조건과 두 번째 조건에 따라 a → ~b →

c → ~d가 성립한다. 또한, 여섯 번째 조건의 대우에 따라 a → ~b

→ ~e가 성립한다. 따라서 공공분야사업처는 포럼에 참석하지

않는다.
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